

# 2020年全市各级消协受理投诉咨询服务27960件

为消费者挽回经济损失226万元

**本报讯** (记者 宋馨)记者12月28日从市消协获悉,2020年全市各级消协共受理投诉咨询服务27960件,调解4960件,其中接到市长热线转办件215件、省长邮箱转办件1件,为消费者挽回经济损失226万元,收到锦旗、表扬信17件。

根据投诉情况显示,消费者投诉的热点体现在汽车、预付卡、房地产、网购、服装鞋帽、手机通信服务等方面。

汽车销售服务“猫腻”多

发预付卡消费投诉1298件,问题主要集中在中止消费退款难,信誉质量保证难,企业变更履约难,携款逃逸退款难等。

市消协秘书长赵曼丽提醒市民,购房时一定要看开发商五证是否齐全,仔细认真阅读购房合同。新房收房时也要

改车型,提车时由新款变成老款;过度保养,不损坏的零部件被更换等。

市消协秘书长赵曼丽提醒,购车时,要仔细了解经销商的经营资质、信誉度等,审慎付款;交付车辆时,应注意随车证件是否齐全,外观有无瑕疵;交付使用后如出现质量问题,尽量选择有资质的店面进行售后维修,并保存维修记录。

预付卡消费纠纷多

房地产行业投诉不断,且群体性投诉较多,全市消协共受理房地产类投诉596件,投诉的主要问题集中在房地产商搞价格欺诈;物业公司乱收费,不按合同履行义务,物业费用乱摊派等。

市消协秘书长赵曼丽提醒市民,购房时一定要看开发商五证是否齐全,仔细认真阅读购房合同。新房收房时也要

注意检查新房内是否有不符合质量标准的地方,如果有此类情况,及时向开发商反馈进行处理。

## 网购投诉呈上升趋势

随着网购的迅速发展,网购带来的纠纷和投诉也随之增多。上半年,全市各级消协共接到网购消费领域的投诉798件。问题主要集中在:网购服务质量缩水,实际消费内容与网购信息不符,网店销售的商品质量差,特别是保健品假冒商品多,售后服务难以保证等。

市消协秘书长赵曼丽提醒市民,网购时一定要了解商家的信誉度和评价,索要发票,保留证据,以便更好地维护自身的合法权益。

市消协秘书长赵曼丽提醒市民,购房时一定要看开发商五证是否齐全,仔细认真阅读购房合同。新房收房时也要

# 省级专家来指导 科技扶贫出实招

值型功能农业产品,推动农业发展方式转变,提高农业质量效益。据了解,邵火庙行政村是川汇区蔬菜研究所结对帮扶对象。在川汇区蔬菜研究所的帮扶下,该村建档立卡的115户贫困户已全部脱贫,并成立了农村集体股份经济合作社,打造产业扶贫基地,进行农牧产业规划,设置了特色农业区、特色养殖区、菌草种植区、种苗培育区、有机蔬菜种植区。

“以乡镇振兴为抓手,优化蔬菜品质品种结构,提高产品供给效率,打造优质蔬菜。”川汇区蔬菜研究所所长何金法说,“继续带动群众持续增收,推进脱贫攻坚成效巩固和乡村振兴,仍是今后工作的重点。”

**本报讯** (记者 黄佳)12月25日,川汇区蔬菜研究所邀请河南省农科院园艺所副所长、中原学者、研究员张晓伟和研究员王志勇,赴川汇区城北办事处邵火庙行政村新开发的蔬菜基地指导大棚蔬菜生产。

张晓伟、王志勇为大家讲解了“春瓜冬菜”可持续发展的栽培模式,并现场解答了大棚蔬菜连作障碍、病虫害防控、温湿度控制等问题。大棚蔬菜种植户纷纷表示,听了专家讲解收获很大,传授的技术实用可行,道理能听懂,操作能学会,增强了种好大棚蔬菜的信心。

以河南省“四优四化”项目实施为突破口,邵火庙行政村积极打造生态高

## 淮阳区纪委监委:严肃换届纪律 强化责任担当

**本报讯** (记者 侯俊豫 通讯员 张金磊)“严禁以暴力、威胁、欺骗、贿赂等不正当手段,妨害党员、村(居)民行使选举权和被选举权……”12月25日,淮阳区纪委监委在全区村(居)“两委”换届选举工作推进会上再次强调换届纪律,教育引导广大党员干部增强法制和党纪意识,自觉抵制各种不正之风。

淮阳区纪委监委坚持教育在先、警示在先、预防在先,要求各乡镇、村(居)和广大党员干部要以鲜明的态度,

坚决执行中央、省、市、区委的决定,不折不扣地贯彻执行对村(居)“两委”换届工作的各项部署。同时,要求敢于担当,拿出实打实、硬碰硬的方法,以最坚决的态度、最过硬的措施、最有力的保障狠抓换届纪律,确保高标准、高质量做好换届工作。

区纪委监委要求各乡镇把严肃换届纪律作为履行党委管党治党主体责任的重要内容,在此次换届过程中要进一步加强领导和统筹,从一开始就

把正风肃纪扛在肩上、抓在手上,确保

换届工作有序健康平稳进行。各级纪检监察部门要切实担负起监督责任,发挥好监督执纪问责职能,组织部门必须立足职能职责加强换届风气监督。

换届工作启动后,淮阳区进一步畅通来信、来访、电话、网络“四位一体”的举报平台,充分发挥党员群众的监督作用,实时监测和了解换届风气,及时受理违反换届纪律问题线索,对反映问题线索清楚、内容具体的举报,快速反应、重点查办、及时办结,对查处的典型案例及时通报曝光。②8

## 爱心粥屋飘香

**本报讯** “感谢党和政府、工会冬至给俺送来了饺子。”12月21日6点半,在商水县总工会阳城路爱心粥屋就餐的环卫工冉秀荣端着刚盛好的饺子对县第三纪检监察组工作人员史晓磊说。

“平时有馍、菜、粥,大冬天也能吃上热乎饭。”70岁的张美兰接着说。

为助力文明城市创建,商水县总

工会精心组织开办爱心粥屋2个,投入项目资金10多万元,为近200名环卫工人免费提供早餐。

“今天就餐的有多少人?饭菜质量如何保证?”

“今天就餐的93人,这是登记名单。一般提供稀饭、馒头、菜,有时也提供鸡蛋、胡辣汤。”爱心粥屋负责人王

霞拿着记录本说。

第三纪检监察组对县总工会“三重一大”事项实施全程跟踪监督。对决策过程进行监督,对落实情况

进行跟踪监督,防止落实情况

变形走样,保证惠及环卫工作的项

目落细落实,让服务环卫工人的爱

心粥屋永飘香。(郭灿)

**本报讯** (记者 付永奇 通讯员 王磊)2020年以来,商水县商务局坚持推进以案促改工作,将其作为进一步加强廉政风险防控的重要抓手。坚持用身边事教育身边人,充分发挥反面典型警示教育作用,以案为镜鉴,紧绷纪律弦。

强化信念抓学习。县商务局多次

组织学习省市县以案促改文件精神,

要求党员干部在工作生活中,自觉抵制各种形式诱惑,守住底线。

强化警示促反省。县商务局采取中心组学习、“三会一课”、撰写心得体会、组织参观警示教育基地、案例剖析会等形式,把警示教育抓在经常、入脑入心。同时,把警示教育与理想信念教育、党章党规党纪教育有机结合,不断提高警示教育的针对性、实效性。

强化剖析促整改。以案促改关键在“案”,而身边的案例更警示人。县

商务局筛选典型案例11件,通过深入查摆剖析,列出问题清单,制订整改措施,建立整改台账,明确整改时限,实行销号管理。截至目前已累计警示教育人员达566人次,排查出风险点11个,其中学习方面4个、履责尽责方面4个、财务方面3个。完善修订相关制度4项,真正把权力关进制度的“笼子”里,推动全面从严治党向纵深发展。

## 以案为镜 深化以案促改

和可能参选村干部人员的信访线索,集中梳理、重点核查,防止“带病参选”。

据乡纪委负责人高源介绍,张明乡纪委根据换届选举工作时间节点,紧盯重要环节、重点部位、重点人员,开展巡回督导督查,确保对换届工作监督组织到位、指导到位、督促到位,对反映现任村干部

心和强有力的措施,为村“两委”换届工作顺利进行提供坚强纪律保障。

据乡纪委负责人高源介绍,张明乡纪委根据换届选举工作时间节点,紧盯重要环节、重点部位、重点人员,开展巡回督导督查,确保对换届工作监督组织到位、指导到位、督促到位,对反映现任村干部

# 郸城妇幼:医共体助力“双中心”筑牢妇幼健康屏障

记者 徐松 通讯员 王鸿飞

(上接一版)

史淑慧主任说,在该院危重孕产妇急救演练中,该团队最快以7分28秒完成了抢救任务。但她实事求是地讲,在实际操作中受路程、人员组合、病人症状等条件影响,抢救时间会长一些。

今年10月4日,国庆假期。当晚20时40分,一位孕产妇产后突

然大出血。“呼叫中心!打开绿色通道!”在妇产科工作多年的助产士王霞云和医师刘娟非常有经验,一边立即用手堵住汹涌的血、一边用手拖住胎盘、一边启动院内危重孕产妇急救系统。

李惠娟、史淑慧、赵晓桐、时庆祥、徐凤霞等中心专家团队洗手上台、台下指挥……配血、手术、拿血、输血、上设备……从心率超

过150次/分、血压测不到的濒死状态……1分钟、2分钟、5分钟、15分钟、23分钟!出血止住了、血压恢复了、心跳下降了、有尿了!就这样,10多人的协同作战,一个生命在该中心再次保住了。

该院孕产保健部长李惠娟告诉记者,产妇手术后24小时是最危险的时刻,该院提出了“术后24小时黄金守护时间”,即是把术后产妇全部由危重孕产妇救治中心监护起来。多一份守护,便为抢救争取了宝贵时间。

河南省县级标准化危重新生儿救治中心

撑起孱弱生命蓝天,全在“无声中”求生

“他们不会言语表达,只会哇哇哭,有的甚至连哭都不会。他们大多是早产儿、超低体重儿、突发病症新生儿,身体孱弱,每一种病症都危及生命,全靠医护人员检查、检测、监护得知症灶,所以是‘无声中’求生,对医疗水平和监护设备要求极高。”在郸城妇幼河南省标准化危重新生儿救治中心,该院专家刘相英如是说。

消毒、穿鞋套、穿防护服……全副武装之后,记者跟随刘相英进入了病区。因为,这里的数十台“暖箱”内都躺着一个个新生儿,有的照射蓝光治疗黄疸、有的恒温观察增强免疫力,他们时而伸伸手、时而蹬蹬腿,温馨和谐。

“前一秒一切正常,后一秒就有可能与死神赛跑。所以,我们这里配备有6台空氧混合仪、6个抢救台、8台呼吸机,还有多台床旁彩超、心

电图、X光等设备,医护人员24小时值岗,呵护着每一名孩子的健康安全。”1989年从河南医科大学毕业后,刘相英就来到了妇幼保健院工作,历经多个科室并升任儿科副院长,31年的实战经验让她成为该中心带头人。

像刘相英一样,能走进这个中心并扛起“危重救治”四个字的医护人员,都有过人的本领,11名医师、28名护士组成了这样一支过硬的队伍。例如,毕业于新乡医学院的倪银枝已从医20年,毕业于洛阳医专的刘玉洁从医20年,毕业于郑州大学的李素丽从医19年,还有近几年加入队伍的张秋彦、王文宁、于可春、魏楠楠、白梦颖等,这支队伍成为正高、副高、主治医师、住院医师合理的梯队组合,不但配合默契,而且“后继有人”。

刘相英说,该中心的前身是1991年开始创建的新生儿重症监护室。因为,1991年之前,受医疗条件、孕产妇身体条件等限制,当时的早产儿和3斤以下新生儿成活率不足60%。随着近年来监护队伍水平和医疗设备的整体提升,该中心使早产儿、超低体重新生儿的成活率升至98%。救治的最轻新生儿只有1斤4两。可以说是用滴管一滴一滴喂食、用超细针头一滴一滴给药才救治、养大的病号。

“从进医院的那一刻起,我就养成了24小时不关手机、没特殊情况不离开郸城的习惯。我们的医生都一样。多年来,我们救治了几十名超轻体重儿童,每年都有回来‘探家’的,每当看到他们,我们医护人员都会激动地流泪,这才是我们最大的成就感。”刘相英激动地说。

2019年郸城县推行医共体以来,该中心把救治危重新生儿的关口前移,按照县强、乡活、村稳的要求,由县妇幼保健院牵头培训乡村医疗机构妇幼医护人员的救护能力,并建立危重新生儿救治体系,为新生儿急救打通了绿色通道。每年邀请省、市专家到妇幼保健院讲课,进一步强化县域医疗救治能力,提升妇幼优质服务水平。

“当医生30多年,最痛苦的事情就是对着病人束手无策,只能让他们转院。现在,我不是一个人在战斗,我们有一支团队,我们有全套的先进设备,只要是涉及新生儿的病症,我们已经做到了胸有成竹。”刘相英坚定地说。②8

